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Kéziratok vissza nem adatnak.

Itt a tél!
Itt van a tél, itt van újra . . . zengi 

vígan a jókedvű poéta. Ám a modern kor 
dalos madara már nem fogja fel oly ví­
gan ezt a kegyetlen évszakot. Ma már le­
áldozott a vig disznótoros lakomák s haj­
nalig tartó dáridók korszaka, amikor a jó­
kedvű poéta minden háznál szívesen látott 
vendég volt. Ma már a poéta is a drága 
szénárakra, a drága mészárszékbeli cse­
megékre, illetve a szoboszlói élelmiszer 
uzsorára gondol s nem ajza fel húrjait vi­
dám szezon dalokra, hanem inkább kese­
reg azokkal, akiknek ma már a tél kezde­
tén fő a fejők, hogy honnan szerzik be a 
nálunk lehetetlenül drága tüzelőfát, a me­
leg ruhát.

Itt van a tél, itt van újra, . . s ne­
künk eszünkbe jut « tenger nyomorúság, 
ami vele együtt jár az idén városunkban 
is. A didergő, fázó szerencsétlenek óriási 
tábora, akiknek még meleg ételre sem jut, 
akik vékony, hiányos öltözetben néznek 
elébe a hideg télnek, akiknek oly kevesen 
nyújtanak — mert nem is nyújthatnak — 
segitő kezet.

Ha a dolog érdeme szerint monda­
nánk bírálatot, megkellene állapítanunk,

hogy ami szegényeink tulajdonképen nagy­
részt a nálunk uralkodó nyakas és önfejű 
gondolkozás sebesültjei. Hiszen napról- 
napra tapasztalhattuk a nyár folyamán, 

j hogy a kínálkozó munkaalkalom dacára 
mily nehezen lehetett munkást kapni. Az 
illetők ugyanis a múlt évi magas munka­
béreket kérték s inkább nem dolgoztak, 
mintsem a szerintük olcsó napszámért 
munkát vállaljanak.

Azonban mi a helyzet magaslatán 
állva, nem mondjuk a munkásviszonyok 
ilyen elfajulása után természetesen beálló 
nyomorra azt, amit már ismételten hallot­
tunk, hogy a szervezett, megátalkodott lus­
taság nem érdemel szánalmat, hanem mi 
a szegénységre, a nyomorra hangos szó­
val mutatunk reá. Ne fizessünk mi nekik 
kővel, hiszen ha meglátják a mi rokon ér­
zésünket, bizalmatlan1 íguk és gyülületük 
is el őszük.

Tudjuk nagyon jól, hogy jótékony egye­
sületeinknek jutna feladatul ilyenkor segíteni 
szerencsétlen embertársainkon. Igen ám, 
de az a rettenetes közgazdasági válság, 
mely miként egy modern tatárjárás, fel­
dúlta egész társadalmi életünket, minden 
eszköztől megfosztotta még a jótékony 
adakozókat is, hogy segíthessenek a má 
sok szerencsétlenségén, mindenki a saját

bajával van elfoglalva. Minden egyes em­
ber existenciális gondokkal küzködik, kí­
vánhatjuk akkor józan ésszel, hogy a jóté­
konyság ma is oly nagy legyen, mint volt 
akkor, amikor mindenkinek kijutott a jó­
létből ?!

Siralmas télnek nézünk elébe. Min­
denki mindent redukált, amiről azt gon­
dolta, hogy felesleges, avagy fényűzés. 
Nindenki elvonta magától azokat az élve­
zeteket, melyekhez pedig ezideig hozzászo­
kott. De vajon a jótékonyság nem fény­
űzés e sokak előtt?

Tudjuk, sőt reméljük, hogy a jóté­
kony intézményeink minden tőlük telhetőt 
elkövetnek a szokatlan nyomor leküzdésére, 
hogy a segélyre szorult gyámoltjaink ré­
szére kijuttatják megérdemelt alamizsnái­
kat, de a mellett a társadalom, illetve az 
állam kötelessége felemelni azokat, aki­
ket a kegyetlen sors vagy a saját okta­
lanságuk a porba sújtott. Segítségükre kell 
sietnünk, mivel ők a saját erejükből nem 
tudnak védekezni egy természetes, de 
mégis kellemetlen természeti jelenséggel 
szemben.

Itt van a tél, itt van újra ... S mi 
szomorú lemondással, félelemmel tekintünk 
eléje ....

TÁRCA.

Pesti egyveleg.
A „Független Hajdúság“ eredeti tárcája.

Zsoldos Dezső.

A mozgószinházak fejlődése.
Aki a mozgószinházak élettörténetét 

valaha pontosan megakarja csinálni, feltét­
lenül kell, hogy észrevegye azt a lassú, 
de következetes átalakulást, amelyen a 
mozik közönsége keresztülment az utolsó 
két-három esztendő alatt. A közönség va­
lahogy teljesen átcserélődött s a mai törzs 
publikum hasonlíthatatlanul magasabb ní­
vójú, mint volt azelőtt.

Ez érthető is, mert pár év előtt a 
moziban még a színészet mellékes volt és 
a furcsa groteszk, izgalmas trükkök hódí­
tottak. De jöttek a világhírű dán és fran­
cia többmilliós gyárak és hozták hires irók 
műveit, kiváló színészek előadásában.

így történt, hogy a mozitechnika az 
utóbbi években oly bámulatos és lendü­

letes emelkedést volt képes felmutatni és 
oly páratlan népszerűségre tett szert.

Kétségtelen, hogy magát a mozit, 
mint találmányt a moziszinészek emelték a 
népszerűségnek erre a már szinte túlhaj­
tott fokára. Psilanderről, Ásta Nielsenről 
nem is beszélünk, bár legnagyobb ma az 
ő közönségük tábora, de mellettük egész 
légió azok száma, kik a közönség uj ked­
venceivé nőtték ki magukat. Ők jelentik 
ma a mozi nívóját, mert hiszen a gépezet 
szerkezetében alig van különbség. Igaz, 
hogy különleges és magasrendü, gyakran 
életveszélyes művészetükkel százezreket ke­
resnek, nem szabad azonban elfelednünk 
ezzel szemben azt, hogy mit köszönhet 
nekik a kinematográfia, ez a kulturális, 
egyben szociális értékű korszakalkotó ta­
lálmány.

A szkecscs.
Kezdetben, mint kemény ellenfelek 

állottak egymással szemben a színház és 
mozi. Mondják, hogy jól szervezett szín­
társulatok mentek teljesen tönkre az olcsó

és fesztelen mozi miatt. És ma az egyre 
szaporodó kinemaszinjátékok, szkecscsek 
pecsételik meg a két ellenfél Összeháza­
sodását.

Van valami sajátságos, bizarr ebben 
a színház — mozi vegyülékben. Amidőn 
lepereg a lepedőn a kép utolsó jelenete, 
kigyulladnak a villanylámpák, felgördül a 
függöny és folytatódik a cselekmény a 
színpadon azokkal a színészekkel akiket 
az imént a filmen láttunk.

Ez a szkecscs. És talán jelentőségé­
ben nem emelkedett volna oly nagy ará­
nyokban, ha nem vállalkoztak volna első­
rendű magyar színészek a szereplésre. Kí­
váncsiság volt-e részükről ez, vagy pedig 
a változott viszonyokkal akartak idejekorán 
megalkudni? Bajos volna eldönteni. A mo­
ziban játszanak ma, kiknek egykor a szín­
padon voltak országra szóló, nagysikereik. 
Ott játszik mind között a legkiválóbb, 
Nyáray Antal ez a sajátszerű, kitűnő, nagy 
tehetség. Akinek művészi pályája a leg­
szélsőségesebb ellentétekből áll. Ki apró 
és tragikus daloknak szentelte nagy te-
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Országos politika.
Politikai központunk az elmúlt héten 

ismét Bécsben volt. A közös ügyek elinté­
zésére kiküldött országos bizottság, a dele­
gáció tárgyalta a közös költségvetést. Sorra 
került ennek a keretében a külügyi kérdé­
seknek egész serege. Az ellenzék teljes 
számmal bevonult s erősen támadták a kor­
mány külügyi politikáját. Apponyi, And- 
rássy, Rakovszky támadó beszédeire azonban 
gróf Tisza István megnyugtató feleletet 
adott. Kimutatta, hogy külügyi politikánk 
csakis ezen az utón haladhat előre. Ezután 
aztán letárgyalták a tengerészeti és hadügyi 
albizottság előterjesztéseit, illetve a költség- 
vetéseket. A jövő héten a delegáció ülése­
zése szünetel, mert a képviselőház folytatja 
a félbeszakított sajtójavaslat tárgyalását.

Az erdélyi országgyűlési képviselők 
kezdeményezésére megalakult az erdélyi szö­
vetség. E szövetség célja Erdély önvédel­
mének biztosítása. Erdélynek gazdasági fej­
lődését igyekeznek elősegíteni. Némi irigy­
séggel gondolunk az erdélyiekre, a kiknek 
jólétéről oly sokan gondoskodnak. Vajon a 
tönk szélén álló alföldi gazdasági viszonyok­
nak akad-e valamikor hathatós szószólója?

Hajdumegye a múlt húban.
Havi jelentések.

(Közigazgatási bizottsági ülés). 
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága hétfőn délelőtt tartotta havi, rendes

hetségét, holott lendületes hősök ábrázolá­
sát tűzte ki célul. Nyáray a művészet 
egyszerű és örökigaz gesztusaival, szívből 
jövő és szívhez szóló közvetlenségével, 
meleg művészi játékával a művészet szen­
télyévé avatta a mozi második korszakában 
a kinemaszinjátékot.

A beszélő mozi.
Az amerikai feltalálók zseniális feje­

delme Edison, nem sokáig várat magára 
egy-egy uj világraszóló müvével. Találmá­
nyai nála nem, mint a legtöbbnél rendesen 
a véletlennek, hanem a tervszerű, lanka­
datlan mukának, a zseni fáradhatatlansá­
gának eredményei.

És amint nincs egy sem találmányai 
közül, mely a háborúnak, a pusztításnak 
lehetne fokozottabb eszköze, úgy legújabb 
találmánya a beszélő mozi is a szellemi 
élvezeteknek a milliók számára való köny- 
nyebb hozzáférhetését célozta és eredmé­
nyezte.

Nem lehet tudni, mit rejt még magá-

közgyülését Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt. A szakelőadók jelentéseit 
tárgyalták.

Elszomoritó jelenség, hogy a kiván­
dorlás emelkedőben van, még szomorúbb 
azonban, hogy most már az asszonyok 
kelnek útra gyermekeikkel, miután pénzzé 
tették mindenüket. A kivándorolt családok 
soha sem térnek vissza többé és örökre 
elvesztek a magyarságra nézve.

Feltűnést keltett a pénzügyigazgató 
jelentése. Az összes adónemekből több 
folyt be, mint a múlt év hasonló havában, 
pedig a pénzügyi helyzet azóta sem javult, 
Elképzelhető, milyen szigorral hajtják az 
adót télviz idején megyeszerte.

Az alispán jelentése.
November hónapban a közbiztonsági 

állapotok normálisak voltak. Kivándorlás 
céljából 16 útlevelet kértek, de csak tizet 
adtak ki. Kivándoroltak: Oláh Lajosné Vas 
Lidia két leányával, idősb és ifjabb Bod­
nár Gábor Vámospércsről. Molnár Mihályné 
Teleki Etelka, Macskin János és Kiss Ju­
liánná Téglásról, Gargya Margit Hajdu- 
hadházról, Krizsanics Antalné Antos Zsu- 
zsánna leányával Földesről, Molnár Mi­
hályné Teleki Etelka Tetétlenről és Szabó 
György Hajdudorogról.

Közegészség.
Az egészségi állapotok nem voltak 

kedvezőtlenek. Az uralkodó kóralak, a hu- 
rutoslobos bántalmak főleg a légzőszerve­
ken uralkodtak. A legtöbb halálozást a tü­
dővész, a tiidőgy uladás és a bélhurut 
okozta. A roncsoló toroklob 25 megbete­

ban az emberiség javára ez a nagyszabású 
tudós, de ugylátszik saját fejlődése törté­
netében, mint csúcspont legfelül áll a kine- 
tofon, a beszélő mozi.

A szemlélőre a legmegkapóbban hat 
az uj találmány első látása. Bámulatba ejt 
az ének és zenei hangok tiszta csengése, 
a beszédhangok értelmessége. A legfino­
mabb tompított hangokat is meglepően 
adja vissza a csodás készülék. A képek 
tisztasága most már a valóság teljes illu- 
sióját kelti az emberben is olyan benyo­
mást ébreszt, mintha egy ablakon keresztül 
élő emberek játékában gyönyörködnénk.

Valóban csodás szerkezet ez, mely a 
gép előtt beszélő színész mozdulatait ősz- 
szeköti érthetően felhangzó beszédével sza­
valatával, vagy énekével. Szinte lázba, for­
rongásba hozta a bemutató ezt a fásult, 
közönyös közönséget. A mozi technikának 
ez a harmadik vívmánya oly bámulatos 
nagy, hogy ami még ezután következhetik, 
majdnem csekélynek mondható ezzel 
szemben.

gedést okozott 4 halálozással, a 21 vör- 
henyeset közül 2 volt halálos, a kanyaró, 
mely Szoboszlón és Szováton járványt 
okozott, 326 eset közül csak 12 Ízben oko­
zott halálozást; az 52 tífuszeset közül 3 
végződött halállal, a szamárhurut 10, a 
fültűmirigylob 46 esetben okozott megbe­
tegedést. Született 502 gyermek, 13 holtan, 
elhalt 305, a természet szaporodás 184.

Mezőgazdaság.
Az időjárás száraz volt, éjjeli fagyok­

kal. A kiszikkadt és kiszáradt talajon az 
őszi szántás és vetés nehezen ment. Az 
őszi vetés 40 százaléka még nem kelt ki 
a korai vetések közepesek, gyengék. Az 
elszaporodott mezei egerek nagy károkat 
okoznak. A repce jól fejlődött. A szőlőkben 
az őszi munkát befejezték. Az uj bor hek­
tója 35—40 korona.

Az általános gazdasági helyzet ked­
vezőtlen és bizonytalan és csak úgy lehet 
kedvező kilátás jó termésre, ha a tavaszi 
időjárás kedvező lesz. A hajdúböszörményi 
tejszövetkezet 1500 korona államsegélyt 
kapott felszerelések beszerzésére.

Tanügy.
Az 1913. évi XV. t.-c. alapján Gálné 

Orosz Ilona hajduhadházi, Debreceniné 
László Anna és Paszulyka Anna dorogi 
állami iskolai tanitónők a III. f. o. harma­
dik, Füstös Imre egyeki áll. tanító a III. f. 
o. második fokozatába lépett elő; Porko­
láb József nádudvari és Böszörményi Róza 
kábái gazdasági szaktanítók magasabb fi­
zetésben részesülnek. A hajdudorogi ort­
hodox iskola 600 K államsegélyt kapott. 
Györfy Déza kábái önálló gazdasági szak­
tanító saját költségén áthelyeztetett.

Az adózás.
Az adózás a nehéz viszonyok mellett 

is kedvező volt. Befolyt egyenes adóban 
335.833, hadmentességi díjban 7857, bélyeg­
jövedékben 148.308 jogilletékben 47.364, 
dijjövedékben 449, dohányjövedékben 66.065, 
határvámjövedékben 27.944, fogyasztási és 
haladóban 24.304 korona. Fizetési halasz­
tást 71, időleges házadómentességet 46 fél 
kapott. J

Az utak,
Az állami és törvényhatósági közutak 

állapota kielégítő volt. A bizottságilag fe­
lülvizsgált fedőanyagot beágyazták. Az úti 
személyzet állandóan a kőpálya tatarozását 
végezte. A kavics szállítása a Balmazújvá­
ros—tiszacsegei és hajdúböszörményi sza­
kaszon csak e héten nyer befejezést. Szűcs 
Gyula mérnököt Lőcsére helyezték, mig, 
helyébe Zoltán Ödön főmérnök jött Tren- 
csénből.

Az állategészségügy.
Az állategészségügy a ragadós száj- 

és körömfájás végleges megszűntével ked-

Telefon szám 
8-35.

Bővebben a 
napi hírek 
=között.—

Sok pénzt takaríthat meg, ha kapácsonyi ajándék játéktárgyalt, diszmü,
r__________________ oz női es férfi divatcikkeket; inget, harisnyát- cfk

a Párisi Nagy Bazárban szerzi be
DEBRECEN, Dégenleld-tér 7. szám. — Kenyér-piac.
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vező volt. A lépfene Hajdúszoboszlón, Bal­
mazújvároson, Kábán és Egyeben lépett 
föl, megszűnt a iépfene Hajdúszoboszlón, a 
veszettség Balmazújvároson, a takonykor 
Földesen a rag,adós száj- és körömfájás 
Püspökladányban, Nádudvaron és Hajdú­
nánáson, a sertészvész és baromfi-kolera 
Hajdúböszörményben.

H I R v?I... IC
— Istenilisztefet. A ref. templomban 

a mai istentiszteleten Szabó Antal lelkész 
tart prédikációt.

— Dr. Baltazár Dezső ref. püspök 
Budapestre utazott, m&'el az ott ülésező 
evangélikus egyház zsinatán a református 
konvent üdvözlő küldöttségében részt vett. 
Hétfőn este érkezett Haza Budapestről s 
mivel rosszul érezte magát, házi orvosa 
dr. Losonczy Álmos, kir. tanácsos megvizs­
gálta s hűlésből származó torokgyuladást 
állapított meg.

— Névnap. Dr. Dajka Ambrus ügy­
védet e hó 7-én, névnapja alkalmával so­
kan üdvözölték.

— A Hajdumegyei Takarékpénz­
tárral egyesült Önsegélyző Szövetkezet 
felügyelőbizottsága a héten gyűlést tartott, 
mely alkalommal a szövetkezet ügy és 
pénzkezelése teljes rendben találtatott.

_ Egyházmegyei választások. A

debreceni ref. lelkész szabadeiőadását, 
amelyben aktuális társadalmi és hitéleti 
kérdésről nyilatkozik. A műsor többi száma 
úgy van összeállítva, hogy a hallgatóság 
minél többet mulasson. A férj és csábitó 
cimü kis bohózat jól kidolgozott részletei­
vel mindenkit jókedvre fog hangolni. Egy 
kis vidám dialóg, egy táncszám és a két 
debreceni vendég tréfás előadásai egészí­
tik még ki a gazdag műsort. Melegen 
ajánljuk olvasóink pártfogásába ezen jóté­
kony célú előadást s hisszük, hogy min­
denkinek kedves emléke marad a mai nap. 
Kezdete fél 5 órakor lesz, a központi 
elemi iskola nagytermében.

— Adomány. Az állami polgári is­
kola javára Schwarz Ignác ur helybeli ke­
reskedő 10 koronát ajándékozott. Ez ösz- 
szegből —. mivel ez idő szerint célszerűb­
ben felhasználható nem volt — a tantermek 
hőmérőkkel újonnan fölszereltettek s a IV. 
osztály terme Írószerekkel elláttatott. — 
Szécsy igazgató.

— Társasvacsora. A nőegylet és a 
református egyház együttesen rendezendő

rása a rendőrség fejlesztésére utalványo­
zott 1913. évi államsegély felhasználása 
tárgyában M. kir. belügyminiszter urnák 
188465—1913. számú leirata Hajdúszo­
boszló rend. tan. város nagyközséggé ala­
kulása tárgyában. Városi számonkérőszék 
folyó hó 6-án tartott vizsgálatával felvett 
jegyzőkönyv Závory Béla városi mérnök 
és Ádám Samu városgazda jelentése a 
téglagyár számadásának megvizsgálására 
küldöttség választása iránt. Alispán urnák 
7233—1913. számú rendelete özv. Nagy 
Mihályné illetőségének megállapítása iránt.
Debrecen sz. kir. város tanácsának meg­
keresése k. k. Ö Nagy Pál illetőségi 
ügyében.

— A ref. presbitérium gyűlése. Az 
elmúlt vasárnapon tárgyalta le a reform, 
presbitérium az egyház 1914. évi költség 
vetését. A szükséglet mintegy 3 ezer koro­
nával több a múlt évinél, a mit a mellék 
épületek jókatba helyezése tett szüksé­
gessé. E többletet a nagymérvű — mint 
egy 24.000 kor. — egyházi adóhátrány 
szigorú behajtásával reméli a presbitérium
előteremteni. Fájdalmas jelenség az, hogy előadá$a utá" este ,"él nyolc órakor a ka- 
igen sok egyháztag egész életén at sem-|szjnó nagytermében társasvacsora lesz. Je­
növe! sem járul hozzá az egyház terheinek lentk,_ni . k8rözött iven lehet. Részvé
viseléséhez, de ha munkaképtelenné lesz, 
vagy ha özvegygyé lesz, nemcsak elvárja, 
de követeli is, hogy gyermekeit az egyház 
könyvvel, tanszerrel és ruhával ellássa. A 
költségvetésen kivül fontosabb tárgya volt

Egyházmegyei V" * a presbitériumnak, egyházkerületi egyházi
múlt héten kedden bontotta t e rec n ; tanácsbiróságra szavazás, mely állás az
ben az egyházmegyei egyházi főjegyző 
ségre és egyházmegyei világi tanácsbiró­
ságra beadott szavazatokat. Egyházmegyei 
főjegyző lett Szabó Antal helybeli lelkész, 
tanácsbiró Papp Sándor nádudvari nyugal­
mazott főjegyző, volt egyházmegyei fő­
jegyző.

— Számonkérőszék. A varmegye 
téli közgyűlése előtt szokásos számonkérő- 
széket kedden délelőtt tartotta meg Doma- 
hidy Elemér főispán. A vármegye központi 
hivatalai és a járási főszolgabiróságok 
tettek jelentést tevékenységükrő'. A főis­
pán megelégedését és elismerését fejezte 
ki a tisztikarnak, buzgó és eredményes
működéséért. ,

— Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselőtestülete 1913. évi december hó

európai hirü dr. Balogh Ferenc tanár ur 
halálával üresedett meg. Egyházunk a maga 
6 szavazatát id. Andrássy Kálmán buji 
lelkész urra adta, ki az irodalom, a szö­
vetkezeti mozgalmak és életerős belmissziói 
munkásság terén kiváló érdemeket szer­
zett. Városunkban is előnyösen ismert, a 
szövetkezet megnyitásnál is jelen volt.

— Hajduvármegye épitkezési sza­
bályrendelet. Hajduvármegye épitkezési 
szabályrendeletét most hagyta jóvá a belügy­
miniszter. Az uj szabályrendelet rendkívül 
sok üdvösrendelkezést tartalmaz, a mi Lo­
sonczy Álmos vármegyei főorvos érdeme, 
a ki hosszú éveken át harcolt a minden 
újítástól irtózó megyegyülés ellen, mig si­
került a szabályrendeletet elfogadtatnia. A

14-ik napján d. e. 10 órakor a városháza i szabályrendelet 1914. január elsején lép 
nagytermében rendes közgyűlést tart. Tár- j életbe.
gyak: Küldöttség! jelentés a legtöbb adót i - A mai hangverseny. A nőegylet 
fizető városi képviselők 1914. évi névjegy-jéá a ref. egyház által ma délután rende- 
zékének ossz; állítása tárgyában. Polgár-j zendő hangverseny az előjelekből ítélve, 
mester előterjesztése az üresedésben levőj minden várakozást felülmulólag fog sike- 
adópénztárnoki állás betöltése iránt, kap- rülni. A múlt heti számunkban közölt
csolatosan O'áh Miklós adóügyi tanácsnok 
idevonatkozó kérvényével. M. kir. belügy­
miniszter urnák 180378 — 1913. számú lei-

lentkezni a körözött iven lehet. Részvé­
teli dij terítékenként hölgyeknek 2 korona, 
uraknak 2 korona 50 fillér. Vacsora után 
tánc lesz.

— A Horogh Gábor lemondásával
megüresedett első alválasztó kerületi vár­
megyei bizottsági tagsági hely betöltését 
az e hó 15-én tartandó téli közgyűlés fogja 
elrendelni. Amint értesülünk, a megürese­
dett helyre dr. Simon )ózsef városi orvos 
a legkomolyabb jelölt.

— Tűz. Körner Béla gőzmalma ud­
varán kedden délelőtt egy szalmakazal ki- 
gyuladt s egészen leégett. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— A hajduvármegyei tanítók Göncy- 
egyesülete december 23-án tartja Debrecen­
ben a vármegyei székház dísztermében. A 
közgyűlésen tisztujitás is lesz s az előjelek­
ből ítélve, gyökeres rendszerváltozásra van 
kilátás az egyesület vezetésében.

— A húsárak hatósági leszállítása. 
Borbély Gábor városi képviselő beadványt 
intézett a tanácshoz, hogy tekintettel arra, 
miszerint a marha, juh és sertés hús ára a 
kimérésekben aránytalanul magasabb a vásár­
téri áraknál, sürgős intézkedést kér arra nézve, 
hogy a húsárak lejebht szállíttassanak. Fel­
hozza beadványában, hogy a szomszédos 
községekben, sőt Debrecenben is sokkal ol­
csóbban lehet venni a húst, mint Hajdúszo­
boszlón. Rendkívül örülnénk, ha a tanács 
bele nyúlna erélyes kézzel ebbe a darázsfé­
szekbe.

programm minden egyes száma a rende­
zőség kiváló Ízléséről tanúskodik. Megye­

miniszter urnán iöuoio — íyio. számú ici- szerte érdeklődéssel várják Jánosi Zoltán -------- ^ ___ _
eesiee^eeeeiee^eeeÄÄeeseEeÄÄeacesBesieeieeieeeeee^^eeeeeesBieee^eeeeeeeetieeeseeseeseaee^eeeeee^eMe^-eeeeB
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— A ref. tanítótestület f. hó 12-én 
Bor János elnökletével ülést tartott. A se­
gélyre szoruló gyermekek névsorát állapí­
tották meg. A Budapesten a karácsonyi ün­
nepek alatt tartandó szövetségi igazgató- 
tanácsi ülésre Bor Jánost küldte ki.

— Hajduvármegye téli közgyűlését 
e hó 15-én hétfőn tartják meg. Legfontosabb 
tárgya a bizottságok kiegészítése lesz. Na­
gyon ajánljuk a törvényhatósági bizottsági 
tagoknak a közgyűlésen való részvételt, 
mert ez a tisztség kötelességekkel is jár. 
A közgyűlés lefolyását jövő számunkban 
bővebben ismertetjük.

— A Sportegylet f. hó 18-án délu­
tán 5 órakor választmányi ülést s ezt kö- 
vetőleg évi rendes közgyűlést tart, a ref. 
központi elemi iskolában.

— Korcsolyázók figyelmébe. A Sport­
egylet teljesen készen álló jégpályája az első 
fagy beálltával megnyílik s naponként d. e. 
11-től este 8-ig rendelkezésére áll a jégsport 
kedvelőknek. A pálya, mint a múlt évben, 
világítva lesz. Már eddig is sokan kiváltot­
ták bérletjegyeiket s az előjelekből Ítélve az 
élet a jégpályán az idén a tavajinál is sok­
kal mozgalmasabb és élénkebb lesz. Bérlet­
jegyek dr. Nagy Béla gyógyszertárában 
válthatók. Áraik: idénybérlet felnőttek ré­
szére 8 kor., gyermekek részére 4 kor., 
napijegyek felnőttek részére 80 fill., gyer­
mekek részére 40 fill. Azok, akik nem tagjai 
az egyletnek, bérletjegyeikért 4 koronával 
többet fizetnek. A korcsolyapálya vezető­
sége ezúton "is felhívja a jégsport híveit, 
hogy bérleteiket még e hó folyamán kivál­
tani szíveskedjenek, minthogy januártól 
kezdve az egylet bérletjegyeket nem ad ki.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos december 19-én egésznap 
és december 20-án délelőtti 11 óráig ismét 
megtartja rendelő óráit Debrecenben Darabos 
utca 55 házszám alatt, ahol kölönösen a 
gyomor és tüdőbajosok szokták felkeresni a 
sikeres gyógyításáról ismert hírneves orvost 
és emberbarátot.

— Esti borzalmak. Ne ijedjék meg 
az érzékenyebb szivü olvasó, nem lesz szó 
emberhalálról, mert csak a „közvilágitás“- 
nak nevezett valamiről akarunk egynéhány 
pusztába hangzó szól elrebegni. Úgy áll 
a dolog ugyanis, hogy délután 5 órától 
kezdve Hajdúszoboszló utcáin nyaktörő 
vállalkozás a gyalog közlekedés. Persze 
ennek száz oka van, s most csak egyről 
akarunk megemlékezni. Hajdúszoboszlón 
kérem két hatalmasság van u. m. a tek. 
Magistrátus meg a jó Isten. A magisztrá­
tus elrendeli, hogy ha a naptárban hold­
világos idő van jelezve, az utcai lámpákat 
nem szabad meggyujtani. Természetesen 
ezt a határozatot elfelejtették közölni az 
égi hatalmassággal s ennek a levét mi 
isszuk meg, házunkból este kimerészkedő 
emberek. Ezeken a takarékossági napokon

szomorú tapasztalataink szerint koromsö­
tétséggel takar be bennünket a mennyei 
atya s hogy nagyobb szerencsétlenség még 
nem történt, azt tisztán annak lehet tulaj­
donítani, hogy kényszerűségből akrobaták 
lettünk. No de nem vágom magam alatt a 
fát, még megeshetik, hogy a testgyakor­
lat egészséges voltára hivaikozással nem 
orvosolják a leirt kellemetlenséget.

— A baromfipiac ellen megint sok 
a panasz. A vidéki kofák százával szedik 
össze és szállítják el az aprómarhát heti­
vásárok alkalmával s a helybeli közönség 
nem tud tőlük vásárolni. Elvárjuk a ható­
ságtól, hogy végre-valahára rendet csinál 
a tyukpiacon.

— Gyümölcsfák veszedelme. A 
nyulak, dacára az enyhe télnek, kezdik 
megrágni a szőlőskertekben a fiatal fák 
kérgeit. Legnagyobb károkat eddig a Cse- 
püs és a Csatornakertben okoztak. Helye­
sen tennék a hegyközségek, ha területei­
ket megvadásztatnák. Sok kárt okoztak az 
őszön a gyümölcsfákban az egerek is.

— A vasutasok otthona. A debre­
ceni vasutas szövetség otthont óhajt felál­
lítani, amelyben úgy az átutazó személyzet, 
mint a vidéki vasutasok Debrecenben ta­
nuló gyermekei kényelmes és egészséges 
szállást nyernének. A kormány is nagyobb 
segélyt helyezett kilátásba az építés költ­
ségeire.

— Katonaügyben nem kell bélyeg. 
A pénzügyminiszter rendelete alapján az 
uj véderőtörvény végrehajtására vonatkozó 
összes beadványok és jegyzőkönyvek, úgy­
szintén a tartózkodási helyen való soro­
zás és a fegyvergyakorlat elhalasztása 
iránt beadott folyamodványok bélyegmen­
tesek.

— Utóárverés. A múlt hó végén tar­
tott árverésen B. Nagy Albertnek circa 44 
holdnyi földjét és lakóházát a Hajdumegyei 
takarékpénztár illetve részben Ádám Sá­
muel vették meg összesen 44.000 koroná­
ért. Az árverés után a hajduszoboszlói 
Gazdasági Bank 10%-al magasabb utóaján­
latot tett. Úgy halljuk, hogy az utóárveré­
sen magasabb ajánlat is lesz.

— Kutya mint vadász. Kecskés 
Sándor tanyai lakos kutyáját a vadászterü­
letre eresztette. Ezzel vadászat elleni kihá­
gást követvén el, a rendőrségnek feljelen­
tették.

— Városházi hirck. Béres Lajos 
vendéglői iparengedélyért folyamodott a 
héten a tanácshoz. -- Dr. Czeglédy Mi­
hály kötelesi tanyáján a sertésvész fellé­
pett. — Burger Béla hajduhadházi lakos 
telepedési engedély elnyeréséért folyamo­
dott a héten a tanácshoz, melyben kéri, 
hogy a VII. tizedben a vasut-utcai polgári 
olvasókörrel szomszédos pusztatelekre fa­

raktárt létesítsen. Ez ügyben a tanács 
Csiha Márton főjegyzőt bízta meg a telep­
engedélyezési eljárás megejtésével. — 
Nádudvar községben a takonykor fellépett.

— Környékbeli rendőri hirek. Ká­
bán Szilágyi Mihály gazdálkodótól állan­
dóan lopta a tyúkokat Szűcs Lajos 18 éves 
suhanc. Tetten érték s átadták a csendőr­
ségnek. — Tetétlenen Szilágyi András ala­
posan elázva lövöldözött. Hogy kárt ne te­
gyen valakiben, a hatóság vette pártfogá­
sába. — Nádudvaron Futó Zsófiától, úgy­
szintén Lajos Béla bojárhollósi állomás elöl­
járótól több méhkast és nagy mennyiségű 
mézet elloptak. A tettest Dóró Ferenc sze­
mélyében kinyomozták. Ugyancsak Nádud­
varon egy egész kis tolvajszövetkezet került 
a csendőrség kezére. Pap András, Tompa 
Lajos és Fehér Gáborné lopott baromfiak­
ból tartották fenn magokat. Az eljárást meg­
indították ellenök. — Tégláson Császár Já­
nos nem lévén tisztában az enyém-tied-övé 
fogalmával, Tormás Sándor halomba rakott 
káposztáját hazaszállította. A községi elöl­
járóság az eljárás befejezéséig őrizet alá 
vette.

— Házasságok. A hajduszoboszlói 
anyakönyvvezető előtt következő egyének 
kötöttek házasságot az elmúlt héten: 
Sziklai Sándor — — Poilák Eszterrel 
Móré András — — B. Nagy'Margittal
Varga Antal — — Barbóc Juliánnával
Sóvágó Gábor — — Madarász Zsófival

Elhaltak 1913. nov. 5 étől nov. 12-ig 
K. Nagy Sámuel ev. ref. 33 éves, Kozma 
Zsófia ev. ref. 2 napos, Domokos Sándor 
ev. ref. 72 éves, Suba Péter róm. kath. 10 
hónapos, özv. Kétső Jánosné ev. ref. 68 
éves, Bereczky Etel ev. ref. 11 hónapos, 
Réti Pajzs Juliánná ev. ref. 9 hónapos, 
Gönczy József ev. ref. 72 éves, Gáti Esz­
ter ev. ref. 6 hetes.

— T. olvasóink figyelmébe 1 Mielőtt 
szőlővesszőt, szőlőoltványt, bort, gyümölcs 
és díszfát vásárolnánk, forduljunk bizalom­
mal Szfics Sándor Fia szőlőoltványtelep 
és bortermelő részvénytársasághoz — Bi- 
hardiószegen, mely cég kívánatra bárkinek 
megküldi legújabb képes árjegyzékét, mely 
mindenkire nézve sok fontos tudnivalót 
tartalmaz. Ügyeljünk a pontos címre.

— Női ruha varroda. Tisztelettel 
hozom a t. hölgyközönség tudomására, 
hogy helyben Kossuth-utcán, Adler Ferenc 
ur házával szemben a Renczes-féle házban 
a baloldali grészén háziiparszerüleg var­
rodát tartok fenn és a legutolsó divat 
szerint készítek női ruhákat, kosztümöket, 
pongyolákat, blousokat stb. igen jutányos 
árban. Szives pártfogást kér.

Ascher Ferencné.

Ilirlnncánl Megérkeztek az őszi és téli Mszöeeteh! RnVTil CCDCNr 
UJUUlluUy. 1 legjutányosabb árban megrendelheti: DHULH rGIlEliL
férfiszabónál. Lakás: Hajdúszoboszló, VI. t. 558 sz. a szolgabirósághoz 5-ik ház, a töltés mellett

“ Ugyanott egy jő családból való fiú tanulónak felvétetik.
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— Eladó házas udvar. A VI. tized 
37. szám alatt levő sarok házasudvar örök 
áron szabad kézből eladó. Értekezhetni le­
het VÉGH KÁLMÁN szűcsmester tulaj­
donossal.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság tisztelettel 
értesíti a nagyközönséget, hogy jókar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön dij 
melleit adja továbbra is kölcsön a gazda­
közönségnek. Egyszersmind tisztelettel ér­
tesíti a közönséget, miszerint felettes szám­
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju­
tányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehet kapni, mig az eladásra 
kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán 
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság

Sportegyletünkről.

egylet adósságát — mely különben is cse­
kély — évenként kisorsolás alá kerülő köt­
vényadóssággá alakítanánk át. Ez esetben 

jelenlegi választmány személyes felelőssége 
helyébe maga az egylet léphet, illetve 
kötvény tulajdonosok összessége.

A felelősségnek nagyobb körre való 
kiterjesztése véleményünk szerint — nagyobb 
és intenzivebb érdeklődést fog kelteni tár­
sadalmunkban s lehetővé lesz téve, hogy az 
egylet ügyeinek intézése többek által, többek 
megelégedésére történjen s az egylet veze­
tésébe azok kerüljenek be, kik a nagyobb 
bizalmat bírják.

Az egylet különben anyagilag is jól 
áll. A befektetett összegek ellenértéke meg 
van, most mai adósságát törleszti s remél­
hetőleg 4—5 év leforgása alatt összes adós­
ságát visszafizeti. Azoknak — kik majd an- 

ésjnak idején fognak az egylet élére kerülni, 
j lesz feladatuk a megkezdett munkát folytatni 
's a már jelenleg
j területet még barátságosabbá, még vonzóbbá 
i varázsolni.

(D.)

tikus lesz Macska bácsi (Kassay) és 7 leá­
nya belépője, a „Cini tini“ kezdetű egér dal, 
a „Pacsirta duette“ éneklik: Juhász Margit 
és Oláh Gyula, kimagasló szám lesz egy 
Zerkovitz betét, melyet Borbély Lili fog 
énekelni. Dal a kis gulyásról! A darab a 
múlt század első felében történik és a régi 
„Biddermayer“ korszakba viszi át a hall­
gatóságot. De igen sok komikus helyzet van 
a sentimentalisak mellett és kedvelt komi­
kusaink mind derekasan gondoskodnak 
majd, hogy a közönség mennél kelleme­
sebben töltse el estélyét a Budagy öngye 
premiereién. A premierre és a vasárnapi 
második előadásra már válthatók jegyek a 
pénztárnál.

A „Független Hajdúság“ egyik múlt 
kori számában olvashattuk, hegy a h.-szo- 
boszlói sportegylet estélye erkölcsileg jól 
sikerült, egyszóval jól mulattak a résztvevők. 
Néhány szó s mégis mily híven előttünk áll 
a mi közönségünk. Mi mindent, lehetőleg 
csak úgy pártolunk, ha arra bármi oknál 
fogva rá vagyunk utalva. Nem akar ezen ki­
jelentésünk senki ellen sem i rányulni, csak 
a tényt akarjuk beszögezni.

Hajdúszoboszlón a múlt évben sike­
rült megvalósítani oly intézményt, mely fo

VEGYES.
z ieiauaiun a mcgívc^ucu mmmui
a már jelenleg is barátságossá tett egyleti j Nem könnyes már a két szemem . . 

mA, barátságosabbá. nté8 vonzóbbá! ^ ^ a ^

Hogyha reád nézek,
Vig mosolyra nyílik ajkam,
Ha beszélek véled.
Nem is sírok már utánad,
Nem kisért a képed:
Nem zokogni, mosolyogni 
Tanított az élet.

Színház.
— Vasárnap délutáni mérsékelt 

helyáru előadás. A debreceni városi szín­
házban vasárnap f. hó 14-én délután, mér­
sékelt helyárakkal, Földes-Imre kitűnő víg­
játék újdonsága a Halló ... 1 kerül színre. 
Földes Imre eddigi darabjaival a közönség 
oly nagyfokú szeretetét vívta ki, hogy min 
den előadásra úgy tódul a közönség, mint­
ha ingyen adnák a jegyeket. A közönség 
szeretető Földes darabjai irányában könnyen 
magyarázható. Hiszen mindig érdekes the-

galmainkhoz képest egy — a megvalósítók mát ad és e thema feldolgozása mindig 
előtt is — eleshetetlen ábrándnak tűnt fel mesteri Van néhány rendkívül mulatságos 
Hajdúszoboszlón — a sötétség birodalmá- a|ak a darabban. Így-egy kedves hadnagy, 
ban — este 7 óra körül rendes jégpályán melyet Bérezi játszik, egy kutyamosó (Ma­
megfelelő világítás mellett korcsolyázni? dasj stb stb. A darab főszerepei egyébb- 
Szinte lehetetlennek látszott! Hiszen Debre- ként a legjobb kezekben vannak. Halassy 
cenben is csak néhány éve sikerüli ezt az Mariska, Szentiványi Gitta, Lajthay, Úti 
eszmét megvalósítani s az intelligens közön- qíz3) Payer, Jávor, Szalai játszák azokat, 
ségnek ezt az eszmét lehetővé tenni, hogy jegyeket e mérsékelt helyáru előadásra, mely 
a napi foglalkozása után találjon olyan az estivei teljesen egyenlő, már lehet váltani 
szórakozást, mely egyszersmind egészségé- j a pénztárnál. A felvonás közökben a kato- 
nek is használ. j nazenekar a „Mozikirály“ operette számaiból

A Sportegylet a kitűzött célját megva-: hangversenyez. — A Budagyöngye. 
lósitotta. Fáradságának eredményét a kö- a legközelebbi operette premiere. A legkö- 
zönség rendelkezésére bocsátotta. Tagadba-1 zeiebbi operettet a színház szombaton f. hó 
tatlan, hogy az intelligente egyrésze velünk* 13-án mutatja be. Ascher Leó a Koldus- 

velünk érez, támogat nemcsak erköl- gróf-fal, mely Debrecenben óriás sikerrel ke­
rült színre és számtalan előadást ért meg, 
igen megkedveltette a nevét és igy elég azt 
regisztrálnunk, hogy az ő darabjáról van 
szó. A darab énekszámai szebbnél szebbek. 
Azonkívül tele van a legpompásabb tá v­
betétekkel. Ki kell ezek közül emelnünk 
nehányat. A Duna mellett Pest-Budán (Oláh 
Gyula belépője). — Marie hercegnő belé-

van,
csileg, de anyagilag is. De tény az is, hogy 
az anyagi támogatást sokak részéről nélkü­
löztük. Sokak valami szokatlan, idegen do­
lognak látják, magát az egyletet, mert hiszen 
a működési köre ellen tudomásunk szerint 
nincsen kifogás.

Célunk, hogy nagyobb érdeklődést 
keltsünk egyletünk iránt s hogy a támogatás 
eszközeit egész intelligens közönségünk ró 
széről megszerezzük. Azt hisszük, hogy en 
nek egyik eszköze lenne az, ha az egylet 
vezetésébe újabb és újabb elemek jönnének 
be, ennek viszont elő feltétele az, hogy az

£s ha mégis tekintetem 
Olykor kissé bágyadt 
Ne vedd észre, hogy mosolyom 
Erőltetett, fáradt.
Nem fáj nekem most már semmi, 
Nyugodt vagyok látod:
Eltemettem szivemben az 
Üdvöt, mennyországot

Goczán Sári.
Takarékosság. JRégi elv és mindig 

uj marad, hogy a takarékosság által lehet a 
legnagyobb eredményeket elérni. Ilyen óriási 
eredmény lesz tapasztalható a székesfőváros 
háztartásában. Egyelőre persze csak a köz- 
oktatásügyi intézmények körül, de remélhe­
tőleg — siker esetén — az összes közgazga- 
tási ágazatok követni fogják a jó példát. És 
hisszük, hogy a vidéki városok is követni 
fogják a székesfővárost a takarékosság utján. 
A közoktatásügyi osztály ugyanis az összes 
városi tanintézetek igazgatóihoz rendeletet 
intézett, melyben a legrészletesebben kifejti 
a takarékosság minden útját és módját. Nem 
akarom szó szerint közölni az útmutatásokat 
és tanácsokat, csak néhányat említek fel oku­
lásul. Például a fűtésnél megtakartás érhető 
el: 1. ha a szénport is felhasználjuk. Rá kell 
köpni a szönporra, akkor nem porzik, összeáll 
s a széndarabokkal vegyítve elég; 2. ha elő­
adás után az ablakokat nem nyitjuk ki, akkor 
nem megy ki a meleg levegő másnap 
kevesebbet kell fűteni; 3. ha megnedvesitjük 
a fát akkor nem ég el gyorsan. Vagy például 
a világításnál megtakarítás érhető el: 1. ha

pője (énekli: Juhász Margit, aki a darabban ja szolgák a takarításnál a termekben csak 
mint vendég lép fel.) Rendkívül bájos lesz) egy—egy lángot használnak; 2. ha a tanárok 
-- a gavotte, melyet két bájos gyermek, —jelőadásainál a gázlámpák eloltatnak, mertaz
akik a darabban két főhercegi sarjat ját-'hiszen halgatni sötétben is lehet, csak akkor 
szanak, — táncolnak krinolinban. - Frene- kell felgyújtani, ha Írni, vagy olvasni kell.
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Vagy például a nyomtatványoknál megtaka­
rítás érhető el: 1. ha azokat nem használjuk; 
2. ha nyomtatványok helyett fehér papirt 
használunk s azt is a tanulók által hozatjuk, 
stb. (—y —v.)

Mi a postai váiaszdijszelvény ? A
római postakongresszusnak a levélforgalom 
emelése és bizonyos igények kielégítése ér­
dekében hozott újításai között található a 
váiaszdijszelvény intézménye, melynek lé­
nyege abban áll, hogy a levél feladója a le­
velére kívánt válaszlevél bérmentesítését is 
magára vállalhatja, oly módon, hogy a posta- 
hivatalban váiaszdijszelvény! vásárol és azt 
levélben megküldi a címzettnek, aki a válasz- 
dijszelvényt a lakóhelyén levő postahivatalnál 
érvényes 25 centime névértékű frankójegyre 
vagy fankújegyekre cseréli be, melyet a vá­
laszlevél bérmentesítésére használhat. A m. 
kir. posta távirdahivatalok a válaszdij—szel­
vényeket darabonként 28 fillérért árulják. E 
válaszdij—szelvény forgalomban a legtöbb 
ország részt vesz: Anglia, Amerikai Egyesült 
Államok, Ausztria, Bosznia-Hercegovina, 
Dánia, Egyptom, Franciaország, Görögor­
szág, Japán, Mexikó, Németalföld, Németor­
szág, Norvégia, Románia, Spanyolország, 
Svájc, Svédország, stb. stb. számos afrikai 
és ázsiai gyarmat.

oncz
fost És vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér- 
neműek legszebben tisztittatnak a leg- 

jutányosabb árak mellett.
Gyár és foüzlet Debrecen, Arany üános-u. 10. 
Fióküzletek: Batthányi-u. 1. és Csapód. 17.

Telefon: 701 szám.

Levél a szerkesztőhöz.
lek. Szerkesztő Ur!

Városunknak talán legszebb dísze az 
a kettős fasor, amelyik a „töltés“ mellett 
a Szentgyörgyig végigvonul. Ezt a fasort 
nagyon nehéz pótolni, mert a nagy, tere­
bélyes fák nehezen engedik nőni az uj ül- 
tetésüeket. A legnagyobb baj azonban az, 
hogy az ujültetésü fák az árok melletti 
megtaposott, kemény földben nehezen 
erednek meg.

Ha a város gondol a fasor pótlására, 
azt tenné leghelyesebben, ha a fák göd­
reit most ősszel kiásatná. Így a tavasszal 
ültetendő fák puha földbe esnének s szé­
pen megerednének.

Minthogy ezt a fasort pusztulásnak 
engedni nem szabad, ajánlom az itt elmon­
dottakat a hatóság figyelmébe.

X.
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CSARNOK.

Rózsák a hóban.
Folytatás. Lámpérth üéza.

Egy szép fehér téli napon szomorú 
hírrel köszöntött be a Tessé-palotájába a 
fejedelem.

Elmondta, hogy búcsúzni jött.
Immár végképen megunta a lelke a 

zajos nagyvárosi életet. Elhatározta, hogy 
otthagyja Párisi és a szomszédos Gros 
hoisba vonul a kamalduli barátok csendes 
kolostorába. A szent falak között, a jám­
bor remeték társaságában, ott egyedül a 
múlt emlékeinek óhajt élni, a jövőtől ő 
már mit sem vár. Kitárja lelkét az Isten 
és az örök szent Igazság előtt és megírja 
vallomásait és emlékiratát a magyar sza- 
badságháboruról. Mert arra már semmi 
reménye sincsen, hogy a patronás lobo­
gót újra kezébe vegye és diadalra vezesse 
a szabadság szent ügyét. Barátai, pártfo­
gói egymásután cserbehagyják. Pedig meny­
nyi szép Ígérettel halmozták el a dicsőség 
napjaiban . . . Hadd lássa a jelen világ 
és a jövendő nemzedék: miért küzdött, 
miért szenvedett ? Miért áldozta fel ifjúsá­
gát, egész életét, családját, vagyonát, testi 
és lelki minden javát ....

Es ha ezt a munkát elvégezte, nyu­
godtan megy tovább, ha kell, a bujdosás 
kálváriautján és nyugodtan hajtja, ha úgy 
fordul, fáradt fejét örök pihenésre ....

Néma mély csönd lön a bánatos sza­
vak nyomán a fényes nagyteremben. Csak 
a márványkandailó tüze duruzsolt vidáman 
s az előtte ülő Rákóczy homlokára egy 
fénysugárt vetett, amely úgy reszketett 
ott e pillanatban Charlotte szemében, mint 
a szentek feje körül a gloria ....

A fejedelem önkénytelenül a leányra 
nézett. Fáradt tekintete kissé megpihent a 
leány gyönyörű alakján, azután újra meg­
csendült bánatosan zengő hangja, szokat­
lan, rég nem hangzott melegséggel:

Ez a mai nap örökre emlékezetes 
énnékem. Ezen a napon látogatott meg 
engem egyszer utoljára ... a bécsi fog­
ságból Charlotteom, az én imádott hitve­
sem. Ilyen szép fehér téli nap volt akkor 
is. Nem ilyen fényes palotában volt a ta­
lálkozásunk, Isten szabad ege alatt a ku­
ruc táborban. Odajött Charlotte a \vad ku­
ruc katonák közé. Hogy örült, hogy ujon- 
gott ott mindenki!

— Jön a mi fejedelem asszonyunk! 
— A mi nagyasszonyunk jön ! Nem rabos­
kodik többé. Szabad már, a mienk már . . . 
a mi fejedelemurunké.............A zászlók hó­
dolva megállották előtte, mikor leszáll a 
nagy bécsi kocsiról és egyenesen felém 
tartott . . . repült az én ölelő meleg ka­
romba ... És a fehér hóra köröskörül ró­
zsák hulltak .... az ő virágai tüzes pi­
ros rózsák . . . mig ajkam csókolta — mig 
ajkát csókoltam ... és ránk hulltak tüzes 
piros rózsák, a gyönyör, a mámor tűzpi­
ros rózsái . . . Csoda volt az akkor . . .

1913. december 14

Később megtudtam, hogy Bercsényi gene­
rális gyengéd lelkében fogant ez az álom. 
Fehér rózsák piros hóban voltak tanúi éle­
tem ez utolsó boldog perceinek, amelyek 
alig tartottak tovább, mint ameddig a ró­
zsák elhervadtak. Charlotteot ismét elra­
gadta tőlem a nagy irigy sárga bécsi 
kocsi ... De ezt a képet sose felejtem 
el ... A boldogság a gyönyörűség örök 
szimbuluma az nékem . . . Piros rózsák 
fehér hóban ... És itt ébred újra külö­
nös melegséggel a lelkemben az a kép az 
emlékezés e fehér napján. Mikor búcsúzom 
ismét az én kedves barátaimtól és búcsú 
zom egy bájos ifjú lánytól, aki annyira 
hasonlít az én elveszített üdvösségemhez. 
A büszke zengő édes hangod s maga az 
édes neved, mind olyan, mint az én Char- 
lotteomé ....

A fejedelem most felállt, odament az 
ablakhoz és hosszan megszorította Char- 
lotteo remegő kezét.

Te is az én meghalt élő boldogsá­
gom élő szimbuluma voltál, — mondta a 
piruló lány nedves szemébe nézve, — 
most már elbúcsúzom minden földi gyö­
nyörűségtől, boldogságtól . . . Elbúcsúzom 
tőled is. Köszönöm mindazt az édes tiszta 
gyönyört, amit nekem öntudatlanul is sze­
reztél. A jó Isten áldjon meg érte.

Charlotte ajkához ragadta a fejede­
lem kezét, megcsókolta és zokogva futott 
ki a teremből. Bundácskát kapott magára 
és észrevétlenül a palota szomszédságába 
levő üvegházba osant, mely egész Páris- 
ban arról vala nevezetes, hogy tél viz ide­
jén is nyílnak benne a tüzes, piros rózsák.

* * 
*

Mikor a fejedelem később érzékeny 
bucsuzás után kilépett a palotából, csodál­
kozva, édes meglepetéssel nézett körül. 
Útja mentén, a kastély ajtajától a kapuig, 
rózsák voltak széjjel hintve a szikrázó fehér 
hóban, tüzes piros rózsák ....
És távozó lépteit két ábrándos könnyes 
leányszem kisérte a palota egyik ablaká­
ból ... .

Közgazdaság.

Cselédtartó gazdák figyelmébe:
Az erdélyrészi kirendeltség Marosvásárhelyen 
egybegyüjtötte azoknak az árvízkárosultak­
nak a névsorát, akik akár mezőgazdasági 
munkásnak, akár éves gazdasági cselédnek 
hajlandók lennének idegennél elszerződni. 
Felhívjuk a gazdálkodó közönség figyelmét, 
hogy amennyiben mezőgazdasági munká­
sokra, vagy éves cselédre volna szüksége, 
forduljon a marosvásárhelyi erdélyrészi ki- 
rendeltséghez, ahonnan részletes felvilágosítást 
nyerhet.

Többtermelő részeénytársasság van alakulóban. 
Azok az óriási terméstöbbletek, melyeket Németor­
szágban, s a többi nyugatra fekvő államokban de 
hazánkban is- műtrágyázás segélyével elértek, indító 
okai a Többtermelő részvénytársaság megalakulásá­
nak mely az általa kiosztandó műtrágya árát, s az
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elérendő haszon egy részét is csak a többtermelésből 
veszi vissza. Hazánkban még ugyanis nagyon sok 
uradalom és nagy gazdaság van, a mely kellő forgó 
tőke hiányában nem aknázhatja ki a műtrágyák ter­
mésfokozó hatását, a mi nemz _t gazdasági szempont­
ból is nagy veszteség. Ezen a bajon kíván a létesí­
tendő Többtermelő r. t. első sorban segíteni, s igy 
pontos nemzetgazdasági missiot fog betölteni. Az ala­
kuló közgyűlés január hó 5-én tartatik meg. Megke­
resésre részvényaláirási iveket Dr. Molnár István gaz­
dasági tanácsos Budapest, IV. Kossuth Lajos u. 1. 
vagy Márai Géza ny. főhercegi urad. intéző Buda­
pest Közraktár u. 10.

MIELŐTT SZŐLŐVESSZŐT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,

— BORT,—
gyümölcs és díszfát
vásárolna, a saját érdekében kérje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely min­
denkire nézve sok hasznos tudnivalót 
tartalmaz. Pontos cim:

TELEFON

iß/irt&fa/vufrJen.

— Uj közigazgatási lap. Pest, Heves, Jász- 
Nagy-Kun-Szolnok és Csanád vármegyék községei 
országoj mozgalmat indítottak azért, hogy az állami 
teendők ellátásáért a községek is államsegélyben 
részesittessenek. A községek hivatkoznak arra, hogy 
nagy, hatalmas, gazdag városok tekintélyes állam­
segélyben részesülnek és az állam tízezrekkel kár­
pótolja az állami teendők ellátásáért. Kisebb váro­
sok is megfelelő államsegélyhez jutottak. Az 1526 
létekszámmal biró Ruszt városa évi 11.000 korona, 
az 1919 lélekszámmal biró vagyonos Nagyrőce szin­
tén évi 11.000 korona államsegélyt kapnak. A köz­
ségek joggal hivatkoznak rá, hogy ők is teljesítenek 
állami teendőket s igy őket is megilleti az állami­
segély. Hogy ezt a kérdést állandóan napirenden 
tarthassák, a községek magas színvonalú uj közigaz­
gatási hetilapot indítanak Községek Lapja címen. A 
programmja: a községek egyetemes érdekeinek meg­
védésére, a községek gazdasági és kulturás felvirág­
zásának elősegítése, a községeknek a városok mintá­
jára államsegélyben való részésitése iránt országos 
mozgalom indítása, a községeknek egy érdekszövet­
ségbe tömörítése, a közigazgatás korszerű reformjá­
nak követelése, a községi jegyzőnek a községi önkor­
mányzat körébe eső szakkérdések megvitatása. A 
községi sociálpolitika, a községi pénzügy, hitel, köz- 
épitkezés, közüzemek, községi gazdaság és háztartás 
körébe eső kérdések s általában a községi élettel 
összefüggő ügyek modern, magas színvonalon való 
tárgyalása, a hasonló külföldi irodalom és községi 
intézmények ismertetése. A legkiválóbb szakíró­
kat, s a községek vezetői közül a legjobbakat tömö­
ríti maga köré. Előfietési ára évi 16 korona. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Budapesten Vörösmarti- 
utcza 20 szám alatt van.

Szűcs Sándor Fia
szőlőoltványtelep és bortermelő r. t.

BIHARD1ÓSZEG.

Női, férfi és gyermek zsebken­
dők, harisnyák, női angol­
sálak, utazó plädek, kocsi-! 
takarók, minden faj papla­
nok, csipkés, ajour és madeira 
középabroszok, futók és 

más alkalmas karácsonyi j

ajándék tárgyak
legnagyobb választékban

Kardos László
I;vászon, fehérnemű,menyasszonyi 
j kelengye nagykereskedésében.

A szövetkezetben
Thia sütemények, Locoum füge, Malaga 
szőlő, Berbeh datolya, Narancs, Szalon 
cukor, továbbá Karácsonyfa díszítések, 
Naptárak, Asztali lámpák nagy válasz-

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Értesítés.
A mai naptól kezdve kötelezettség 

nélkül az alább irt árakat fizetem a bőrő I ér 
1 drb. 1 só oszt. ökörbőr 50 K f.

30 K — 
25 K -

1 „ l-ső „ egyéven felüli 15 K —
1................... . ló bőr 15 K -
1 „ „ „ purzsabőr 5 K —
1 „ „ „ birkabőr 3 K —
1 „ nyulbőr 80

Kérem az eladók b. pártfogását.
Tisztelettel:

Fülöp Hermann.

1 „ „ „ tehénbőr
1 ,i 11- n M

— fl műtrágyák használatának terjesztése. A 
műtrágyák termésfokozó hatásának tudatában van 
ma már mindenki. Az utóbbi évek nagy terméstöbb­
letei jóformán mindenkit meggyőztek már arról, hogy 
a modern gazdálkodásnak elengedhetetlen kelléke a 
műtrágyák kiterjedt alkalmazása. Mégis vannak ura­
dalmak, középbirtokosok, a melyek többnyire forgó­
tőke hiánya miatt—nem alkalmaznak műtrágyát. Ezen 
a bajon kiváni segíteni az alakulóban levő Többter­
melő részvénytársaság olyab módon, hogy ingyen mű­
trágyát fog kiosztani, melynek ára csak többtermelés 
esetén fizetendő meg, a mutatkozó nyereségen pedig 
osztozkodik a részvénytársaság a föld tulajdonosá­
val. Fontos közgazdasági feladatot fog tehát teljesí­
teni a részvénytársaság, melynek alakulása és mű­
ködése ele különösen a gazdakörök néznek nagy ér­
deklődéssel. A Többtermelő Részvénytársaság ide­
iglenes irodája V. Mérleg u, II; megkeresésre szí­
vesen küld részvényaláirási ivet.

Termény—árak.
1913. évi december 12-én.

Búza — — - — - 20 K 80 f.

Kétszeres — — - - 17 K 60 f.

Rozs — — - - — 15 K 60 f.

Árpa — — - - — 12 K — f.

Tengeri uj szemes — — - 11 K 40 f.

A karácsonyi
nagy vásár

megkezdődött

NEUMANN
TESTVÉREK

cipő, kalap, úri divat cikkek nagy' 
áruházában,

Debrecen, Piac-u, 18. 
Tiszapalotában.

DUSVÁLASZTÉK: 
férfi, női

és
gyermek

£"■ csizmákban, kalapok, in­
gek, gallérok s nyakkendk stb.
a rossz viszonyokra való tekin­
tettel 20%-kal leszállított árak­
ban vásárolhatók e hó végéig. 

Telefon-szám: 4-34.

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orrcsiptetök
rövidlátó, távollátó, gyengelátó és ope­

rált szemeknek

színházi látcsövek
gyöngyház és alminium, nyeles legfi­

nomabb archromatikus üvegekkel

nagy választékban
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerészn 1

D'e b r e c e n, säÄfeicipőkben 
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Jó étvágy
a fődolog, Aki azonban ennek hiányát érzi, 
vegye a Scott-féte csukamájolaj-emulsiot, 
mely évtizedek öta, mint bevált erősitő- 
szer ismeretes. Ellentétben a közönséges 
halolajjal a Scott-féle emulsió jóizü és oly 
könnyen emészthető, hogy e kipróbált ero- 
sitő«zer szedése semmiféle nehézséget 
nem okoz. A Scott-féle csukamájolai erő 
siti a testet és egyúttal jóétvágyat, úgy 
hogy a megszokott etkeket ismét jó ét­
vággyal esszük s uj erőhöz jutunk.

Úgy felnőtteknek, mint gyer­
mekeknek, mint erősitőszer ki- 

\f váló szolgálatot tesz minden ído-
ben, úgy télen, mint nyáron a 
kizárólag a legfinomabb a,kát 

M részekből előállított Scott-fele
.-■As csukamájolaj emulsió.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Minden 'gyógytárban kapható. Ha e7e" ’aPra í!" 
vatkozva 50 fillér értékű bélyegét küld SCO

_ . _VI! POV

3998—1913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Ratkay Ferencnek, Pincés János es tarsa 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtást 
árverést 43 kor. tőke és jár., valamint 
14 korona 30 fillér költség kielégítése ve

1913. december 14

Az ingatlant a kikiáltási ár Vs­
aiul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón. 1913. évi nov. 

hó 5-én.
Péterfy Pál

kir. jbiró.

árverési — * a
14 korona 30 fillér költség kielégítése vé- tŰZlfa bCSZCrZeS.
„ett a bíróság elrendelte a haiduszoboszlot UHSU lUAl
^ i 1 a önre? inomt- ■ _ » 1ft HfUl líd./kéllt*367. sz. betétben I. 1—4. sorsz. ingat­
lanra 2667 korona, a 3498. sz. betétben +
1 sorsz. ingatlanra 2000 korona kikiáltási 
árban, utóbbiban C. 1. a haszonélvezeti jog 
fentartásával. Amennyiben azonban az 
előző terhek fedezésére szükséges 700 ko­
rona vételár el nem éretnék, az ingatlan 
a haszonélvezeti jog fentartása nélkül fog

eladatni. ,
Az árverés 1913. december 30-an

d e. 9 órakor lesz. . .
Aki árverezni akar, köteles a becsár

értékű bélyeget küld SCCHT!,^ t készpénzben, vagy óvadékképes 
& BOWNE Ges. m. b. H. címére Wien VII. egy, DaDÍrban kiküldött kezéhez letenni, 
gyógytár utján próbaadagot küldünk. ” v---------------------------------------- --

I. oszt. bükkhasábfa 10.000 kg.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 200 K 

I. oszt. cserhasábfa 10.000 kg.-ként 
a szoboszlói állomosra szállítva 190 K 

I. oszt. bükkdorong 10.000 ’k.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 170 K 

il. oszt. bükkdorong 10.000 kg.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 160 K 

A fenti tűzifa megrendelhető:

Sebestyén Testvérek
fakereskedőknél,

,»* NnH|ir|nann kain«
'.etet akarja olcsóért beszerezni, |||myy|y||| U UllJUŰ az uj Városi bérház sarokhelyiségében, 

el ne mulassza felkeresni a . ^ ±aj: tr;uA alsóruhák, szövött, kötött és bőrkesz-
Ahol a legjobb minőségű posztók, szövet cérna kégyés asztal térítőkét, paplanok a legol-
tyük, harisnyák, mindenféle rövidáruk, szövet es csipke függ y gy Mcgyei és helyi telefon 12-58.
esőbb árakon szerezhetők be. ----- - ---------------------————^

Karácsonyt és pjg35 F Ü I Ö P 6 S F Í 3 Í H 3 I.

l rytrcok DEBRECEN, Placc 59.
* (Kaszanyitzky mellett.)

„ „ . Keleti szőnyegek.
Szőnyege . Asztal és ágyteritők.
Ágyé o . Függönyök.
Futószonyegek. UáMrlők.
Ataivetok.

Flaneltakarók. 
Teve szőrtakarók. 
Bútorszövetek. 
Kecskebőrök.

Valódi keleti hímzések és diszpárnák stb. 0

férfi-, női- 
és gyermek
iskola

Mélyen leszállított áraki

MŰI CIPŐK dús választékban 
és legolcsóbb árak­
ban szerezhető be a

Piae-u. 41.
Telefon: 4—35.Központi cipő nagyáruházban. Debrecen

-------   -—M a f ■ Liliom kenőcse (éjell használatra)Csak Dr. Stolen ji bk sefSB
. , ,,'nhh Kozmetikai készítmények. Főraktár : Dp. Szelén,! Árpád gyógyszerésznél Debrecen, 

Piacutca 30. Kossuth patika. - Postai szállítások naponta bérmentve küldetnek.-------------------

a rossz viszonyok miatt 
mélyen leszállított ára­
kon szerezhetők be most

férfi, 
fiú és 
gyermekátmeneti hahótok,

Grünield Adolf és Tsa ruhaáruházában Debrecen, T

> •> r*
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ho™“ ESPLANADE NAGY
SZÁLLODA

Budapest, lll.Zsigmond-u.3B40
Telefon 130—35.

6 percnyire a nyugoti és déli 
vasút pályaudvaroktól,

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben.
hol otnalűlae c-zóllrvrlo pazar fénnyel OKA C'zrxhóvzol Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz,
llal eilieieieb oZallUUd. berendezett bZUUaVal. villanyvilágítás. Liftek, külön olvasó-, társalgó-, iró szobák stb.

Elsőrangú étterem és kávéház.
Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók ésfürdőzök- I Villamos közlekedés minden irányban — Mér- I Szives pártDolloj MilfGA '8az8a^° 
nek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. | sékelt polgári árak.—Úriés női fodrász a házban, | fogást kér1 auat ívllivoa tulajdonos.

G a s e 1 i n-lámpák 
Benzin-lámpák, 
Függő-izzó fényégők 
Benzol-erős fényé­

gők,
Adolux-léggáz-ké 

szülékek
mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény­

erőssége kb. 100 gyertyafény. 
Csillárok, lámpások, ámpolnák, viharégők. 

Képes árjegyzék bscrmentve.
Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebr. A. & O. Huff# 
Berlin, SW# 61-u. 12.

Johanniter Strasse 11.
Császári és királyi udvari szállítók.

Disznó ölésre
hurka rizsek

saját őrlésű darált só, legtisztábban kezelt
fűszer áruk,
legolcsóbban beszerezhetők

G rósz Sándor és Testvére
fűszer és csemege üzletében.

DEBRECEN, Gsepó-utca 7 szám. Kenyér-piac.

BRÁDI-féle
GYOMOR CSEPPEK
ezelőtt ffláriacelli cseppek
Több, mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhe­
tetlenek minden háztartásban. 
E cseppeknek utolérhetetlenül 
jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyo- 
morrontás, gyomorégés, székre­
kedés, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór, 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg 1 K 60 
fillér, kis üveg 90 filler, 6 
üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy üveg 
4 K 80 fillér beküldése után 

küld franko:
BRÁDI K. gyógyszer- 
tára a Magyar Király 
hoz Bécs, 1. Fleiscs- 

markt 2. Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra 
s az aláírásra, mely az oldalt levő kép má­
solata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

e. íh-cuirj-

Kovács Gyula b Tsa
női és gyermek felöltök dieatterme

Debrecen,

B karácsonyi vásár
megkezdődött.

A t. hölgy közönség szives figyelmébe 
ajánljuk saját gyártmányú legdivato­
sabb bel- és külföldi szövetekből, eredeti 
Párisi és berlini modelek után készült

női leány és gyermek felöltőinket.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy az eddigi gyári áru helyett jobb mi­
nőségű szövetekből szebb és jobb munká­
val kiállítva 25—30 százalékkal olcsóbb ára­
kon szolgálhatjuk. Ezen hazai ipart elősegí­
tő törekvéseinkben pártfogolni méltóztassék.

Az őszi és téli idény újdonságai
női felöltők, leány és gyermek kabátok,
plüsch és szőrme kabátok, costömök, pongyolák,
divat blnnzok tét" felöltők,
costümők a legrövidebb idő alatt, mérték­
utáni saját műtermeinkben készülnek.
Női, leány halannb a legolcsóbb 
és gyermek llUlu|lUll szabott árakon

Füstös-féle

elönyomda,
kézimunka és röeidáru üzletében

harisnya fejelések, színes és fehér 
hímzések a

legszebb kivitelben készölnek.
Debrecen,

Egyház-tér 3. szám alatt,
a Nagytemplom mellett.

I Debrecenbe utazók
szives figyelmét felhívjuk a

Törő-féle SS411. SZ- 9.
levő

„Csokonai“ vendéglőre. 
Vidékiek HB helye.

ízletes jó

magyar házias konyha.
Tisztán kezelt, italok.
(Állandóan friss kőbányai sör). 
Figyelmes és pontos kiszolgálás. 
Társas vacsorákra, összejövete­

lekre külön terem. 
Tulajdonos:

Nagy Árpád
vendéglős.

Debrecen, SSSoliÄ

Sérvben szenvedők biza- 
lommál fordulhatnak Schon Sándor

keztyü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

_ :•

>1

9 A legjobb és a legtartósabb drólszálas lámpa. 
Huzett dróiszáilal 75e/e árammentakaritás.

/#/>

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 4 
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-lél, BodiyiSt, VI, Teréz-timt 36. BjíHlkU 13. ^
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Függönyök ágy- és asztalterítők,
csipke, tüli, vászon, selyem, szövet és 

• —' ptüsből. =======

Ebédlő, teás, kávés terikékek,
__ törülközők. ■■■-
Női, férfi és gyermek kész fehérnemüek, 

ágyhuzatok.

Legszebb harisnyák, zsebkendők.
Mindenfaj vászon,

menyasszonyi kelengyék
legnagyobb raktára:

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Menyasszonyi ékszerek^
jegygyűrűk, órák és alkalmi cg

i ajándék tárgyak |
í legolcsóbban beszerezhetők

Hostyalnnos
ÉhSZEFBSZ ÉS DFÉSÖZletébEn

$

{ *

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól : 
Valódi

Óvakodjunk
a hamisítá­

soktól ! 
védjegyű

THOMASSALAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya,

Csak ak­
kor való­
di, ha 
ilyen 
zsákban

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

Thornsssehlacki

van s ere
deli ólom-
zar van

Minden 
zsák tar­
talomjel­

zéssel van 
ellátva!

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken BERLIN. Vezér­
képviselője Budapest, VI Andrássy-ut 49. — 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjükxa vásárlókat!

m

m

m

E
m

M

Pick Nándor

Menyasszonyi k el en g v e
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban. 
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

'x! tói a legfinomabb minőségig.
$ Hohrprpn Szécshényi-utca l. J • 100—110 cm széles fekete, világos és 
$ LycUrt.Lt.il, ref. Kistempiom m. *í sima selymek a legfinomabb mi- 
jj> ;------------------------------- —-----»- pj nőségi
% Javítások jutányos áron. % \ fekete és szines setyemkendők a lég­
it ___ ___________________ ____8 \ divatosabb mintákban.

; Fekete és színes plüseh, bársony és 
i berlini kendők.
i Szines kasmír- és selyem-paplanok, 

hímzett ágynemüek

,3a;-aii..39i»Sas

m
m

építész. Debrecen, Vörösmarty- 
utca 10 szám.

Ajánlja:

flsbBstpala, cserép, mész, cement, 
gipsz, szigetelőlemez, tetőpép, bőr­
lemez, ragacsnÉlhöli üvegtető, asz­

falt és termébei képviseletét.
Elvállal 2

Tetőfedést különféle mód­
szer szerint, nedves falak 
szárazzá tételét és mindenféle 

épithezés tervezését És hivítelét.
Telefon szám: 10—98.

mm
m

m

8
m

'mmmwM 11

mmm

Kékre festett 
kirakat.

Vigyázz!

a nagy karácsonyi vásár
megkezdődött.

Karácsonyi ajándékoknak valók a 
legjutányosabb árban beszerez- 

hetők.

1 drb. finom selyem schal 
1 „ diszkötény
1 „ sehal kendő
1 mtr. bársony 
1 „ blouse kelme
1 „ dölén

K f.
1 60

— 70 
2 70 
1 50
- 20 
- 34

Paplanok, hencsertakarók, ágygar- 
niturák, vásznak, siffonok, mosó­
áruk, csipkék, díszek, harisnyák, 

lélekmelegitők.
Kostüm kelmében óriási választék. 
Mintás és selyem bársony 1 mtr. 
1 K 50 f. Vissza maradt nyári 

áruk stb.
női-divat 
áruháza.

Debrecenben, Kossuth és Batthy­
ányi u. sarok, szinházzal szemben.

Molnár

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és ko. 
; szőrük. Fiajtásos és hímzett elejü 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
I Szabó Lajos fiai
j vászon, divat és szőnyeg-áruház 
Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Neubauer János
gyára

DEBRECEN 
Kétmalom-utca 

4. szám.

TBlBfOll 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalommal 

biró gépsodronyfonatját, mely a két 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
keritéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csóvas oszlopokkal; erős, egyszerű 
és díszes kapukat, ajtókat, szabadal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony " ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros- *. ^
tát, szikrafogót, azonkívül >

mindenfélét - ' A;
- , drotmunka - ••«$t

. ; X r 3-* a legiutá- , ót 
- t nyosabban * — 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

saséi
a VILÁGHÍRŰ

K3 LEGÚJABB RENDSZERŰ BOLINDERrrz
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE
BUDAPE: T, VI PCDMAKICZEY ÜTCZA 17.

B

j
Telefon 12 7). - 
JuL-nycj 1Le^tüsebb nyersOiajszükscglet 1

Feltétlen jótállás! 5ír.d . c
Kérjen díjtalan feIvf:;1y<oelfS«t ár

aJwv. 1 . .IC ií

I
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mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörkölve kapható

DEBRECEN.
Fióküzlet: Csapó-utca 17. 9 mozi átjárónál. Főüzlet: Dégenfeld-tér 11. 9 henyérpiaci uassátrahnál.

'HÍ-
Legfinomabb gyapjúszövetek,
férfi ruháknak és női kosztümöknek. 

Mesés olcsó árban

HupfehTíranál
DEBRECEN,

Széchenyi-utca 1 sz. alatt.

ins
Alkalmi vásár dec. 31-ig.

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divattermében
Debrecen,

Főtér városháza épületében 
Telefdn : 73 szám.

A téli divat legszebb újdonságai 
megérkeztek:

w felöltők.
Gyapjú kosztüm 

és ruha
szövetek.

Brocát selyem 
és crepe

szövetek.

Kosztüm- posztók.

Szőrme áruk és bundák 
mérsékelt árakban.

OH JAJ! ÉLJEN!I Köhögés, rekedtség |
és elnyálkásodás ellen elismert
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
Ízűek Doboza 1 és 2 K.

j Próba doboz 50 fiilép. |
Megfojt ez az át- kapható győgytárakban és dro' Egger mellpasztilla 
kozott köhögés! gériákban. Gyár és foszétkül- csakhamar meggyógyított!

dési hely: EGGER A.
FIA, cs. és kir. udv. szállító

BECS.
Kapható: Hajdúszoboszlón dr. Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán: Boross Illési

gyógyszerész uraknál.
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Múlt idényből viszamaradt
divatszövetsk és női felöltők, ö _ _
fplárhan kanhatók I Egyedüli elárusító: Hajdúszoboszló és Hajduszovátra afelárban kapnatoK. | HA|DUSZ"b0SZLÓI F0GYASZTásiésértékesítő szövetkezet.

Nagy Kara- \S r\m I A c fí Á 7 A divatáruMzában 
císonvi vásnr IV O Ml I O S UCZd megkezdődött.
Női fölültök 15 koronától feljebb, Női kostümök 25 koronától feljebb. Női divat blouzok 3 koronától feljebb. 
Pongyolák minden színben 3 boronától feljebb. Szőrme kabátok, boák, muffok, baliruhak nagy választékban

DEBRECEN, Piac-utca 25. A Megyeház mellett.
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Elegáns, tartós minőségű, modern szabású őszi és téli 

férti-, fiú- és leányka-ruhákat szolid árakon vásárolhatunk 

az előnyösen ismert

BT E U ■ & Mill HL
%

cs. és kir. udvari és kamarai szállító

férfi-, fiú- és leányka-ruha telepénél

Debrecen, Pfac-ii. 51, fopostávol szemben.
Árjegyzék kívánatra díjtalanul küldetik.
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Megyei telefon 696. Megyei telefon 696.

Maradandó értékű karácsonyi és újévi 
ajándékok arany ezüst és ékszernemüek-

ben. Jutányosán

Halász ékszerésznél
szerezhetők be.

Debrecenben, Piac»ntca 24.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


